

Stupavan

3 / 97

VYDÁVA MESTO STUPAVA

ZDARMA

Na slovičko...

Mili priatelia, prežívali sme najväčšie cirkevné sviatky - Veľkonočné. Svätý Pavol povedal - daromná by bola naša viera, keby nebolo Kristovho zmŕtvychvstania. Z tohto dôvodu Veľká noc nie je len oslavou čohosi veľmi dávneho a minulého : **To je sila pre prítomnosť a nádej budúcnosti.**

Od Kristovho hrobu v Jeruzaleme zaznelo radostné posolstvo a opakuje sa po stáročia a bude aktuálne až do konca vekov.

Toto radostné posolstvo Veľkej noci je : „ **Vstal , niet ho tu! Hľa miesto, kde ho položili .** “ Toto robí Kristov hrob slávnym. Najradostnejšiu zvesť, akú mohol oznámiť anjel ženám - Niet ho tu. Vstal.

Túto prevzácnu novinu oslavujeme na Veľkú noc. Mohol by sa niekto spýtať, v čom spočíva istota, že Pán Ježiš vstal z mŕtvych. Najhlavnejší dôkaz dávajú apoštoli, očití svedkovia tejto udalosti. Hrob Kristov je prázdny. On však žije. Nebojme sa mu povedať : Zostaň s nami. Povedzme to všetci, malí i veľkí, starí i mladí - zostaň s nami so svojou milosťou. Bez Krista nemôžeme byť šťastní ani spokojní. Viete prečo? Ľudské srdce je veľmi malé, ale skrýva v sebe veľké túžby. Zmŕtvychvstátý Kristus triumfuje láskou. Pre splnenie túžby človeka. Prosme ho, nech sa schýľuje nad našou slabosťou a vlieva nám útechu a silu do klesajúcich srdc. Kristus odpúšťa a zabúda aj trojnásobné Petrovo zaprenie.

Veľkonočné zvony nám oznamujú, že sme vykúpení. Brána nebies je otvorená. Smrť premožená. Vo vyznaní viery sa modlíme - verím

v život večný. Toto ako pečať vtlačíme na všetky naše skutky, na celý život. Nech je každá naša myšlienka, každý náš krok, každé naše slovo v súlade so vzkrieseným Kristom. Lebo s ním sme povstali k novému životu. Vzkriesenie Kristovo je našou nádejou a pýchou. Nádejou, že sa nám všetko započíta a že dobro musí zvíťaziť.

Vzkriesenie Kristovo nech vleje do Vašich srdc, Vašich rodín nezlomnú silu. To Vám praje a v modlitbe všetkých vyprosuje duchovný mesta Stupava, Felix Mikula.



Z výstavy -Sviatky jari -

POZVÁNKA

**Pozývame občanov na STRETNUTIE OBČANOV
s primátorom, poslancami MsZ Stupava a predstaviteľmi
Okresného úradu Malacky,**

**ktoré sa uskutoční dňa 9. apríla t.r. o 19.00
v Kultúrnom dome v Stupave**

**Dňa 13. apríla o 15.00 hod. budú vyhlásené na
mestskom úrade v sobášnej sieni výsledky súťaže
„Kráľ detských čitateľov“.**

Na tému : mestské byty pred predajom

V súvislosti s odpredajom mestských bytov- bývalých štátnych bytov, ktorými štát prezentoval svoju sociálnu politiku, vznikajú dohady i požiadavky zo strany nájomníkov - kupujúcich smerované k súčasnému majiteľovi bytov a predajcovi, eďa k mestu Stupava. Prezentujú sa požiadavky, aby mesto ako predávajúci vykonal ešte pred predajom alebo aj po predaji opravy v bytových domoch. Zo strany mestu by to boli ďalšie náklady na údržbu bytového fondu v situácii keď, má prísť k zmene vlastníkov. O tom, že s podobnými požiadavkami sa stretávajú aj iné mestá, vedci i diskusia vedená na stránkach Obecných novín. Na otázku, či má nájomca nárok na opravy v byte pred kúpou, odpovedá Ing. Pavol Ifčič, riaditeľ sekcie miest v príspevku uverejnenom v ON č.15/97, ktorý uvádzame v skrátenej verzii.

Prevod bytu do vlastníctva je prirodzenou zmenou vlastníctva nehnuteľnosti, no z hľadiska miest a obcí realizovanou v nezvyklých podmienkach. V novinovej inzercii sa pomeme často vyskytujú inzeráty ponúkajúce na predaj byt alebo rodinný dom. Ceny v zásade rovnakých bytov, ako sú predávané z vlastníctva obcí, sú spravidla viacnásobne vyššie a zistenie údajov o technickom stave bytu je väčšinou vecou dohody kupujúceho s predávajúcim. Nezvyklosťou podmienkou predaja obecného bytu je, že jeho zákonom stanovená cena je neprimerane nízka a zákon stanovuje aj obchodné podmienky predaja. Možno v zásade súhlasiť s názorom, že technický stav bytov, technických zariadení v dome, ako i samotných bytových domoch, nie je dobrý. Nie sú však v dezolátnom stave a charakterizovať tento stav ako časovanú bombu je značne nadsadené. Zlý stav domov je spôsobený viacerými faktormi, vo všeobecnosti nedostatčnou ekonomickou zainteresovanosťou správcov, ako i samotných nájomcov bytov. Dôsledkom toho je zanedbaná údržba bytov, bytových domov a technických zariadení v nich. Súčasní kupujúci / nájomníci / sú nesporene sčasti zodpovední za tento stav domov - poškodené výťahy, vchodové dvere, schodiskové osvetlenie, stav spoločných priestorov a pod. Nájomné nikdy nepokrývalo náklady na prevádzku a údržbu bytov a domov a opravy boli vždy hradené predovšetkým zo štátnych dotácií, v súčasnosti zo zdrojov miest a obcí. Zjednodušene sa dá povedať, že stav bytov a bytových domov zodpovedá cene, za ktorú ho nájomníci užívali a užívajú. Z pochopiteľných subjektívnych dôvodov však nájomníci pred prevodom bytu do vlastníctva požadujú vykonanie opráv poškodených rozvodov elektriny, vody, ústredného kúrenia, zatekajúcich stien a striech a pod.

Majú na tieto opravy, prípadne revízie, pred odkúpením nárok?

Pôvodný vlastník domu nie je povinný pri prevode vlastníctva bytu vykonať žiadne opravy, mimo havarijných stavov zneumožňujúcich riadne užívanie bytu. Ceny bytu sú zákonom stanovené nízko a zohľadňujú opotrebovanosť bytového fondu. Nájomníci majú v súlade so zákonom NR SR č. 182/1993 Z.z. o vlastníctve bytov a nebytových priestorov v znení zákona NR SR č. 151/1995 Z.z., možnosť požiadať o zistenie technického stavu bytu a nebytového priestoru podľa znaleckého posudku. Náklady na znalecký posudok znášajú pomeme tí nadobúdatelia, ktorí o znalecký posudok požiadali. **To však neznamená, že chyby, ktoré uvádza posudok, musí vlastník domu odstrániť.** Účelom znaleckého posudku je, aby nadobúdateľ vedel, v akom technickom stave je byt, ktorý kupuje a aké opravy počas dvanástich mesiacov v dome vykonať. Odpredaj bytov nie je možné charakterizovať ako podvod na ľuďoch / skôr hádam ako politicky a právne neférový krok voči obciam/. Ten, kto kupuje byt do vlastníctva, vstupuje do tohto obchodného vzťahu dobrovoľne a musí si jednoznačne uvedomiť stav kupovanej veci / bytu, bytového domu/ a dôsledky z toho vyplývajúce: **že kúpou sa stáva vlastníkom nehnuteľnosti v hodnote niekoľkonásobne vyššej ako uhradil pôvodnému vlastníkovi a že na seba preberá všetky záväzky spojené s užívaním tohoto majetku a pine ich uhradza z vlastných finančných prostriedkov.**

Vlastníctvo bytu je ekonomickou kategóriou a nie sociálnou politikou. Predajom bytov klesá počet nájomných bytov, kde pri nájme je možné uplatňovať sociálnu politiku voči občanom.

Silná ochrana nájomcu - neplatiča a ekonomické podmienky - neprimerane nízke nájomné vedú k nezájmu podnikateľských subjektov o výstavbu nájomných bytov. Byty v malom množstve v závislosti od svojich finančných zdrojov stavajú len obce a mestá. Dôsledkom toho napätie na trhu s bytmi / kúpa/ ale najmä na trhu nájmu bytov rastie a s tým úmeme rastú aj ceny nájmu a rozvíja sa čierny trh.

/krátené/

Chcete novú "ešpézetku" ?

Od 1. apríla 1997 platí zákon NR SR 315/96 o prevádzke na pozemných komunikáciách. Súčasťou tohto zákona, vzhľadom na nové územné a správne usporiadanie, je výmena štátnych poznávacích značiek /SPZ/. Ide o dlhodobú / našťastie pre nás/ záležitosť, ktorá sa skončí až v roku 2002. **Okresu Malacky bola priradená SPZ - MA -**

Hľadanie kompromisu

Až Najvyšší súd SR sa často musí zaoberať súdnymi spormi medzi majiteľmi záhradiek v záhradkárskych osadách a pôvodnými majiteľmi pozemkov. Nájst' spravodlivé riešenie vlastníckych vzťahov býva nad silu aj tých najskúsenejších právnikov. Nemenej zložité prípady vznikajú pri určovaní ceny alebo nájomného za pôdu v záhradkárskej osade. Platná legislatíva hovorí o cene za bonitu - úrodnosť pôdy v čase, keď pôvodný majiteľ o ňu násilne prišiel. Niektoré spomé problémy rieši zákon č. 64/ 97 Z.z. o užívaní pozemkov v zriadených záhradkárskych osadách a vysporiadaní vlastníctva k nim, ktorý bol uverejnený v Zbierke zákonov dňa 11.3.97 s účinnosťou od 26.3.1997. Ide o kompromisné riešenie, ktoré pravdepodobne neuspokojí ani jednu stranu. Reštitučné zákony v konečnom dôsledku nemajú za cieľ náhradu škody, ale iba čiastočnú nápravu krivd. Podľa návrhu nového zákona by mala byť najnižšia cena pôdy v záhradkárskych osadách 3 Sk/m² ročne s prirážkami vo veľkých mestách. Nájomné má predstavovať desatinu ceny pôdy- teda 0,30 Sk/m². Keďže záhradky v záhradkárskych osadách majú takmer jednotne po štyri are, cena za ne vychádza od 4 600 Sk. Slovenský záhradkársky zväz momentálne združuje okolo sto tisíc členov, ktorí obhospodarujú 5 700 he pôdy. Zákon rieši aj situáciu, keď záhradkáre nechce pôdu kúpiť a majiteľ ju chce naspäť. Vtedy môže vstúpiť do hry prostredníctvom Slovenského pozemkového fondu štát, pozemok majiteľovi vyplatiť a dať mu zaň náhradný pozemok adekvátnej kvality. Záhradkárom zostane predkupné právo na záhradku a v prípade nájomnej zmluvy si ju môžu každý rok desiat rokov predĺžiť. O záhradky by teda nemali prísť. Ak sa predsa len niektorý rozhodne, že ju vráti pôvodnému majiteľovi pozemku, má právo na náhradu za investície, napríklad od výstavby chatky či na výsadbú stromov. /podľa Trend, J. Janku/-

Výstavba kanalizácie pokračuje

Prítomnosť stavebných strojov na Hlavnej ulici signalizuje, že pokračujú práce na budovaní kanalizácie. Do konca mája t.r. bude dokončený kanalizačný zberač až po Domov dôchodcov, ktorý predstavuje svojou kapacitou cca 300 obyvateľov plus stočlenný personál vysoký stupeň znečistenia vód. Ved' až do roku 1993, kedy DD začal používať balenú - kontajnerovú čiastiarň odpadových vôd, kanalizácia končila v Stupavskom potoku. Napojením kanalizácie DD sa dorieši dlhodobý problém so znečisťovaním vôd potoka s negatívnym dopadom na životné prostredie.

-ps-

Challenge Day 97 - STUPAVA 28.5.

Challenge Day na Slovensku organizuje už tretí rok Asociácia športu pre všetkých. V roku 1995 sa toto podujatie konalo po prvýkrát na Slovensku, čím sa SR zapojila do medzinárodnej siete organizátorov Dňa športu pre všetkých. Challenge Day - podujatie vzniklo v Kanade, kde sa snažili v jeden deň zapojiť čo najväčší počet obyvateľov miest do športovania, minimálne 15 minút venovať športovým a pohybovým aktivitám. V žiadnom prípade nešlo o mimoriadne výkony a profesionálne športové podujatia, cieľom a ústrednou myšlienkou bolo vytvoriť pre občanov také možnosti a podujatia, ktoré by ich prilákali a zároveň vytvorili priateľskú atmosféru, v ktorej sa stráca ostych a uzatvorenosť a prerastá do spontánnej radosti z pohybu. Cieľom podujatia je vytvoriť aspoň na jeden deň podmienky pre pohyb a športovanie ľudí všetkých vekových kategórií, sociálnych skupín a urobiť športové aktivity dostupné pre čo najväčší počet obyvateľov.

Zapojenosť obyvateľov, teda akceptovanie tejto aktivity mesta občanmi, je zároveň i ukazovateľom a svojim spôsobom i prieskumom vzťahu občanov k svojmu mestu.

Organizátori národnej súťaže v Kanade aspirovali na medzinárodnú pôsobnosť tohto podujatia a myšlienky a rozhodnutím medzinárodnej organizácie športu pre všetkých TAFISA / so sídlom vo Frankfurt nad Mohanom / boli pravidlá súťaže uznané pre podujatia tohto typu na celom svete, a za medzinárodne platné. Navyše nad týmto najväčším svetovým športovým podujatím prevzalo záštitu i UNESCO. V súčasnosti sa koná medzinárodná súťaž miest podľa jednotlivých kontinentov a zároveň prebiehajú i národné súťaže.

V tomto roku sa do národnej súťaže prihlásilo cca 60 slovenských miest, ktoré boli rozdelené podľa počtu obyvateľov do niekoľkých kategórií.

Mesto Stupava bolo zaradené do kategórie miest s počtom obyvateľov do 10 tisíc. Dňa 11. marca boli vylosované súťažiacie dvojice miest, mestu Stupava bolo vylosované partnerské mesto Veľký Šariš / s počtom obyvateľov 3750/.

O čo vlastne ide ?

Challenge Day je súťažou dvoch miest, pričom zvíťazi to mesto, ktoré preukáže vyššie percento zapojenosti občanov do športových a pohybových aktivít prebiehajúcich v tento deň.

Challenge Day 1997 začína dňa 28. mája 1997 o 00.00 hodine a končí o 21.00 hod. Teda dvadsať jeden hodín čistého času prebiehajú rôzne podujatia, ktorých cieľom je vytvoriť podmienky pre športovanie

občanov mesta. Na základe registrácie občanov / každý občan môže byť registrovaný len raz a podmienkou je aby sa zapojil do športových a pohybových aktivít aspoň na 15 minút/ sa vypočíta percento zapojenia občanov do súťaže.

Registrácia sa uzatvorí o 21.00 hod a výsledok sa porovná so súperiacim mestom. Mesto, ktoré prehrá musí po dobu siedmich dní vyvesiť štandardu víťazného mesta pred budovu mestského úradu.

Registrácia je založená na poctivosti a športovom duchu súťažiacich, je záležitosťou organizátorov. Cieľom nie je víťazstvo percent, ale spokojnosť občanov a vyvolanie ich záujmu o pohybové aktivity. Vzhľadom na nepomer počtu obyvateľov má Stupava ťažkého súpera, avšak je to príležitosť pre vzájomné spoznávanie sa, nadviazanie kontaktov v kultúrsportovej oblasti.

Propagácia podujatia

Na celoslovenskej úrovni je zabezpečená prostredníctvom : STS Markíza, FUN rádio, denník Nový čas a týždenník, ktorý ešte nebol oznámený.

Centrálny areál

Vyvrcholenie podujatia sa má uskutočniť na mieste, ktoré sa nachádza v centre mesta, je ľahko prístupné a dosažiteľné, dostatočne rozľahlé, vhodné na umiestnenie športových aktivít, hier a tiež vhodné pre kultúrny program, ktorý má byť vyvrcholením podujatia. V tomto areáli sa má nachádzať i centrálna registrácia a spracovanie údajov.

Centrálny areál bude vymedzený nasledovne : ul. Mlynská - Trhovisko - areál MŠ na ul. J. Kráľa - priestor pre kolotoče - areál pri Kultúrnom dome, ulica Agátová .

Počas konania podujatia musí byť doprava z tejto lokality odklonená vzhľadom na bezpečnosť detí i dospelých.

Centrálna registrácia a organizačný štáb budú mať sídlo v Kultúrnom dome.

Registrácia po telefóne : mestská knižnica, t.č. 5934818

Program - scenár podujatia

Podujatie sa riadi jednotným scenárom akcie Challenge Day vo všetkých súťažných mestách. Obsah a náplň podujatia je však plne v rukách organizátorov. Súťažiacie mestá sa každý rok usilovali o príťažlivý , bohatý a pestrý program, ktorý mal prilákať čo najviac divákov - občanov mesta. V prvej etape priprav organizátori navrhli predbežný program, ktorý bude postupne konkretizovaný.

Program Challenge Day- Stupava

28.5. 00.00 hod - Vyhlásenie Challenge Day primátorom mesta, - prvé športové podujatie - beh Stupava - Mást

06.00 hod - Vyhlásenie Challenge Day mestským rozhlasom, budiček,
- cvičenie s hudbou pri autobusových zastávkach

- registrácia účastníkov po telefóne / domáca rozcvička/

08.00 hod - športové podujatia v stupavských školách a na pracoviskách - mestské podniky, úrady, firmy, obchody atď.

- turistické podujatie pre dôchodcov
- športové podujatia v telocvični školy, na dvoroch MŠ spojené s oslavami MDD

14.00 hod - Challenge Day

- hlavný program Centrálny areál

- športové podujatia a aktivity

- streetball

- ping-pong

- silácke súťaže

- preteky na kolieskových korčuľiach

- preteky na skateboardoch

- aerobic

- loptové hry a súťaže

- preteky na chodúľoch

- netradičné súťaže - „váľanie suda“, stupavská prekážková dráha / pilenie dreva, nosenie vody vo vedrách, hod na cieľ atď./

detské súťaže

- prekážková dráha

- preteky s kočíkom

- beh vo vreci

- hod na cieľ

- cvičenie so švihadlom, kruhmi atď.

- kolkárska dráha

Kultúrne podujatia :

- koncert detskej skupiny VEGA

- aerobic - cvičenie pri hudbe

- detský súbor cuntry tancov

- aerobic - cvičenie pri hudbe

- koncert skupiny Bukasoví masív

- aerobic - cvičenie pri hudbe

- Fun rádio diskotéka

21.00 - vyhlásenie výsledkov

- ohňostroji

22.00 - záver podujatia

Podujatia na vedľajších registračných miestach

- cykloturistický výlet - k Morave / reg. miesto - želez. stanica/

- športové súťaže na štadióne / futbal, tenis, hádzaná, nohejbal/

- silácke súťaže v dohodnutých zariadeniach

- preteky na horských bicykloch

- individuálne cvičenie vo fitness-centrách

Challenge Day je dňom pohybu a aktivity, pričom v najväčšom pohybe budú určite organizátori podujatia. Obraciame sa preto na všetkých, ktorí sú ochotní pomôcť pri zabezpečení podujatia, prípadne majú dobré nápady a vedia ako ich zrealizovať, aby sa čo najskôr prihlásili v kancelárii Kultúrneho domu / t.č. 5934312/

Obracame sa predovšetkým na študentov, aktívnych dôchodcov a všetkých, ktorí si nájdú čas pomôcť dobrej myšlienke!!! -ps-

Mesto Stupava - Mestský úrad Stupava**Výzva občanom mesta STUPAVA**

Vážení občania, pokiaľ aj vy patríte do skupiny občanov - neplatičov, ktorých zoznam sme spracovali za účelom Vášho predvolania a riešenia priestupku, pretože nevlastníte popolnicu a neplatíte poplatok spojený s likvidáciou domového odpadu, doriešte tento svoj problém tak, že prídete na mestský úrad a zaplatíte poplatok, ktorý pri týždennom vývoznom kalendári je 420,- Sk ročne a pri dvojtýždennom vývoznom kalendári 260,- Sk ročne.

Nečakajte, až Vás predvoláme za porušovanie všeobecne záväzného nariadenia mesta, čím sa dopúšťate porušenia zákona.

Neplatičov v našom meste je 500 a treba si uvedomiť, že na nich doplácajú tí občania, ktorí si svoje povinnosti plnia.

Informácie o platnom VZN č. 26 mesta Stupava Vám podajú pracovníci na oddelení výstavby a životného prostredia, prípadne na referáte daní a poplatkov na Mestskom úrade Stupava.

Za platiacich občanov mesta vás žiadame, aby ste si svoje dlžné čiastky vyrovnali!

Aktív pre občianske záležitosti informuje

Aktív pre občianske záležitosti pri MsÚ Stupava má troch rečníkov a desať členov. Predseda aktívu určený nie je, všetku agendu, ktorá sa týka aktívu, zabezpečuje tajomníčka p. M. Mihalovičová.

Treba poznamenať, že Aktív pre občianske záležitosti /APOZ/ pri MsÚ Stupava má dlhoročnú tradíciu, aktívne pracoval už v minulosti a aj dnes jeho jadro tvoria ľudia, ktorí v ňom so zápalom pracujú už dlhé roky. Práve tu chceme podotknúť, že nové tváre sa nám nedari získať, pretože práca v APOZ-e honorovaná dostatočne nie je, ak vezmeme do úvahy, že sa vykonáva prevažne v sobotu a pri dnešných nákladoch, treba ju vykonávať viac-menej z lásky k ostatným. odovzdať sa jej, a touto vlastnosťou nie je každý z nás rovnako obdarený.

APOZ v Stupave má veľmi dobrú spoluprácu so stupavskou Základnou umeleckou školou, ako aj materskými školami. Prácami dvoch členiek je bohato vyzdobená Pamätná kniha mesta Stupavy.

Hoci v prelomových rokoch bola práca ZPOZ-ov zaznávaná, dokonca sa volalo po ich zrušení, u kompetentných pracovníkov mesta Stupava našiel APOZ podporu a porozumenie. Uvedomili si, že je to práve aktív, ktorý stojí pri človeku vo chvíľach radosti i smútku, pri rôznych spoločenských udalostiach. APOZ v Stupave dodnes zabezpečuje kultúru časť na sobášoch, občianskych pohreboch / i keď ich počet má v súčasnosti klesajúci trend. /Uspešný je obrad vitania detí do života a ich zápis do Pamätnej knihy mesta, kde je cca 75 -percentná účasť zo

všetkých narodených detí. V minulom roku na požiadanie APOZ zabezpečil aj obrad zlatého sobáša. Veľmi úspešné sú akcie poriadané pri príležitosti mesiaca úcty k starším, či vianočná návšteva Stupavčanov bývajúcich v tunajšom Domove dôchodcov.

APOZ v Stupave, aj keď s problémami, snaží sa o dôstojné zabezpečenie obradov. O tom, že je potrebný a darí sa mu v práci a snažení, dôkazom sú ďakovné listy, úprimné poďakovanie, či slza v očiach prítomných. Neoplatí sa pokračovať?

-Mária Mihalovičová-

Základná organizácia Zväzu invalidných občanov Stupava, ďakuje firmám a inštitúciám za poskytnutie príspevkov do tomboly pri príležitosti výročnej členskej schôdze konanej dňa 8. marca t.r. v Stupave.

Osobitne ďakujeme starostovi obce Borinka za poskytnutie príspevku vo výške 2.000 Sk na činnosť základnej organizácie.

*Darášová Jarmila
tajomník ZO*

Na postriežke...

Alarmujúcou sa stáva skutočnosť, že na dennom poriadku sú v našom meste vlámania do bytov. Deja sa tak predovšetkým cez deň, a v bytových domoch, navyše v centre mesta. Tvrdenie, že ide o organizovanú a dobre premyslenú činnosť, asi nebude ďaleko od pravdy, pretože počet úspešných vlámaní sa stupňuje. Jedinou záchranou pre takto poučených nešťastníkov je pravdepodobne zabezpečiť svoj byt bezpečnostnými dverami alebo systémom, čo nie je vôbec lacná záležitosť. Nevie sa zatiaľ o úspešnom dolapení zlodějov, jedině, čo sa vie, že nabitúce môžu vykradnúť aj vás, ak vás už nevykradli!

Zarážajúca je aj skutočnosť, že hoci nie sme v anonymnej Petržalke, zlodějom sa darí vynášať cenné kusy majetku možno aj vašich susedov pred očami pomerne ľudnatého centra Stupavy. Je to len slepota a nevšímavosť náhodných okoloidúcich, ktoré dodávajú odvahu zlodějom ???

Tri roky bez poškodenia jestvovali informačné skrinky kultúrneho strediska. Nikto ich neničil, zdalo sa, že slúžia všetkým. V tomto roku, skoro všetky „padli za vlast“ neznámemu vandalovi, ktorý pravdepodobne dospel alebo s ním lomcuje ešte puberta. Ničí však majetok mesta a jeho občanov.

Navyše sa prejavil ako grafo-man, keď na skle poškodenej skrinky, umiestnenej na námestí SNP, vyjadril svoj nesúhlas s programom kina a oznámil, že skrinky bude naďalej likvidovať.

V každom prípade ide o poškodzovanie majetku mesta, ktoré sa trestá pokutou. Za poškodzovanie majetku a znečisťovanie priestranstiev sa podľa platného VZN považuje aj písanie odkazov a tvorba sprejmi po stenách plotov, domov a verejných budov. Keďže sa ešte ani jeden páchatel' k svojmu činu neprihlásil, netreba čakať, ale konať. Poriadkovú službu v našom meste vykonáva mestská polícia. Predovšetkým tu sa má realizovať a za jej úroveň zodpovedá mestu i jeho občanom.

Viete, čo je to odpad ?

Odpad je niečo, čo už nepotrebujeme a čoho sa snažíme zbaviť. Bežný komunálny odpad sa skladá z biologických zvyškov /57%, papiera /17%, plastov /17%, skla /5%, textilu /1%, šrotu /2% a iných odpadov /21%. Tvorbu niektorých odpadov nemôžeme veľmi ovplyvniť /stavebný, biologický/ ale sú odpady, ktoré sú zbytočné a ktorých tvorbu môžeme ovplyvniť svojím každodenným konaním. Takýmto odpadmi sú napr. aj potravinárske obaly. Preto sa často ozývajú hlasy volajúce po vratných a recyklovateľných obaloch potravín - napríklad mlieko vo fľaši, aby sa postupne ustúpilo od jednorázových obalov, ktorými si môžeme postupne zasypať celú planétu. *podľa Ob. novin 13.9.*

Požiare lesov

Podľa štatistiky požiarovosti je možné konštatovať zvýšenú požiarovosť lesov v jarnom a letnom období konkrétne v mesiacoch apríl, máj a júl, august. Prvé dva - apríl a máj sú poznamenané nástupom jarných prác na našich poliach mnohokrát susediacich s lesmi. Veľa našich spoluobčanov stále považuje za najlepší spôsob ako urobiť poriadok, vypálenie suchej trávy a spálenie raždia. Ku vzniku požiaru s mnohokrát nedozemnými následkami stačí potom už len jemný vetrik. Nekontrolované rozšírenie veľákrát i do lesa spôsobilo ťažké, ale i smrteľné zranenia. Mesiace apríl a máj sú spojené i so zvýšeným pobytom turistov v prírode, ktorí sa stávajú veľkým rizikovým faktorom. Človek prichádza do lesa, aby načerpal nových síl, aby si oddýchol od pracovného zaťaženia, aby sa nadýchal čistého vzduchu. Mnohí prvé čo v lese urobia - zapália si cigarety. Neuhášené a odhodené ohorky z cigariet spôsobili ne jeden lesný požiar. Ďalším nebezpečenstvom sú aj neuhášené alebo zle uhasené turistické ohniská.

Požiarovosť v júli a v auguste je v značnej miere poznamenaná počasím, pretože sú to najteplejšie a najsuchšie mesiace. Vysušená príroda je ničená nemilosrdným spaľujúcim ohňom. Vznik požiarov spôsobujú nielen fajčiari, táborové ohne, ale aj úlomky skla.

Všetky odbory požiarnej ochrany krajských a okresných úradov vydávajú v marci organizáčno-technické opatrenia zamerané na ochranu lesov pred požiarimi. V spolupráci s ďalšími orgánmi štátnej správy nariaďujú a upresňujú vlastníkom a správcom lesa ich povinnosti na ochranu pred požiarimi.

Aký bol vývoj požiarovosti v bývalom okrese Bratislavavidiék v rokoch nedávno minulých, je zrejme z nasledovnej štatistiky

Prehľad lesných požiarov

	1992	1993	1994	1995	1996
počet požiarov	59	26	19	18	17
škoda v tis.	58164	321	123	677	115
mŕtvi	-	-	-	-	-
zranení	-	-	-	-	-

Medzi najčastejšie príčiny požiarov v bývalom okrese Bratislava - vidiek v roku 1996 patrilo fajčenie 4x, zakladanie ohňov vo voľnej prírode 8x, hra detí so zápalkami 1x. Z uvedenej štatistiky je evidentný pokles v požiarovosti lesov na uvedenom území.

Dovoľte mi v závere v mene profesionálnych požiarikov nášho okresu požiadať všetkých, ktorým je les blízky a milý, ktorí môžu svojím pričinením pomáhať ochrane lesov pred ničivými požiarimi, aby tak urobili aj pre zachovanie vzácneho dedičstva pre našich potomkov, aby sme im zachovali lesy, ako jeden zo životne dôležitých predpokladov zdravého života.

upor. PO L. Pilný, náčelník odboru požiarnej ochrany

Stupavskí požiarníci zasahovali

V nedeľu 9. marca t.r. narušil pokojnú pohodu veľký pohyb požiarických áut, ktoré za zvuku sirén smerovali do Borinky. Tu v lokalite Popálené - Červený potok vzplanul veľký požiar, ktorému za obeť padol les mladých stromov o výmere 7 ha. Príčinou požiaru bol pravdepodobne neuhášený ohníček po turistoch. Zásahu sa aktívne zúčastnili i stupavskí požiarníci obidvom autami /Liaz 706, Tatra 815/ v zložení M. Peschl st., M. Peschl ml., Horecký, Balog, Matulník.

V priebehu minulého roku zasahovali požiarníci cca 8 krát, pritom dvakrát pri požiaroch na skládke / v auguste/. Ich činnosť spočíva aj v pohotovostných službách počas žatvy, cvičeniach a školeniach, ktoré absolvujú vo svojom voľnom čase.

Zaslúžia si poďakovanie a úctu za svoju ochotu, obetavosť a aktivitu, vďaka ktorej stupavskí požiarníci sú zárukou ochrany majetku a životov našich obyvateľov.

-ps-

Morová epidémia v roku 1713

V auguste 1708 v bitke pri Trenčíne utrpeli kuruci zdrvivú porážku a ich armáda sa prakticky rozpadla. Zdalo sa, že vojna nebude už dlho trvať, ale postup cisárskej armády zdržala veľká morová epidémia. Vypukla v roku 1709 a s prestávkami trvala do roku 1713. V apríli roku 1709 vyhorela veľká časť Stupavy, dnes už nevieme, z akých príčin. Požiar zachvátil i tri drevené križe starej kalvárie, ktorá stála na mieste dnešnej. Dva bočné križe, znázorňujúce lotrov ukrižovaných spolu s Kristom, úplne zhoreli, križ s Ježišom zostal nepoškodený. Považovalo sa to za zázrak a križu sa venovala veľká pozornosť.

Kurucká vojna pre Stupavu tak zničujúca a tragická sa skončila v apríli 1711, keď zvyšky povstalcov zložili pri Salmári zbrane a prisahali vernosť cisárovi. Ale v krajine ešte dlho nazavládol pokoj. Skupiny kurucov sa potulovali z miesta na miesto, živiaci sa lúpením a zbojstvom, vyvolávajúci strach i zdesenie u obyvateľov, túžiacich po pokojnom živote. Dôsledkom vojny neboli len zničené dediny a mestá i množstvo obetí, ale aj strašná morová epidémia, ktorá naplno vypukla v roku 1713. Mor sa z Bratislavy rozšíril aj do Stupavy, Mástu i okolitých dedín. Z priebehu epidémie v Stupave i o jej náhlom a zázračnom ukončení sa zachoval veľmi zaujímavý dokument: *Potvrdenie z roku 1713 donesené richtárom a prisáznymi Stupavy pánovi podžupanovi, v ktorom sa píše: - Ja dolupodpísaný ako knaz miestoprisažne vyhlasujem, potvrdzujem, že totiž skrze niekoľkých neposlušných a k sebe ľahostajných ľudí bola z Bratislavy sem do Stupavy dovečená nákazlivá choroba mor.*

A títo neupovedomili o svojom nakazení, a tak bola choroba rozšírená a zachvátila aj iných. Ale hneď od začiatku jej rozšírenia vďaka múdrosti, opatrnosti i prehlídkam boli títo nakazení odvezení z mestečka do hôr,

kde z nich 33 osôb zomrelo.

Lud vidiac šírenie tejto Božej pohromy, mnou ešte hroľivo povzbudzovaný, obrátil sa o pomoc k Bohu. Dňa 10. septembra, keď ešte ráno opät jeden, no chvála Bohu posledný, zomrel, urobili sme prosebný sprievod ku soche Najsvätejšej Trojice a od tej hodiny /buď za to Bohu večná vďaka/ mor zmizol a to tak, že nik nezomrel, ba ani dodnes nik nebol nakazený. A aj tí nakazení, čo boli v horách od nás oddelení, všetci sa uzdravili. Na dôkaz a overenie udalosti vlastnou rukou toto podpisujem a moju pečatou potvrdzujem. Dané v mestečku Stupava dňa 25. októbra 1713.

Matej Uzeroczy, farár stupavský, vlastnou rukou.

Obyvatelia Stupavy z vďaka za to, že nebezpečná morová epidémia sa skončila, postavili za kostolom novú kalváriu, ktorá krásli toto miesto až podnes. Na jednom zo stĺpov je latinský nápis v krátkosti vyjadrujúci všetky pohromy, aké si musel tunajší ľud vytrpieť na začiatku 18. storočia. Text znie: A Peste, Fame, Igne, Bello, Libera nos Domine! - Od moru, hladu, ohňa a vojny ochraňuj nás Bože!

/ doc.PhDr. I. Mrva, z rukopisu knihy o Stupave/

Poznámka na okraj

V Stupave i v Máste sa zachovala spomienka na tieto časy aspoň v názvoch niektorých lokalít, ktoré označujú skutočné alebo údajné miesto cintorínov označovaných za cholerské alebo morové. Sú to pravdepodobne miesta masových hrobov, do ktorých na rýchlo a často i bez obradov, boli pochované obeť moru. Jedno takéto miesto je i v lokalite Mástsky rybník, konkrétne agátový hájik neďaleko bývalej "obalovačky". Tu bol oddávna umiestnený drevený križ, ktorý upozorňoval okoloidúcih na miesto posledného odpočinku obetí epidémie.

V Stupave je tiež známe lokalita, ktorá sa oddávna nazýva cholerským cintorínom - za starým cintorínom. Pod Kremenitou. Z pôvodnej rozlohy sa postupne zachovalo len torzo, i keď tu boli pochovaní nemeckí vojaci počas druhej svetovej vojny / neskôr exhumovaní/. Cintorín tu pripomína už len starý drevený križ.

Potešiteľné je, že sa pripravuje projekt na úpravu tohto miesta, aby sa cholerský cintorín zachoval ako pamätne miesto tragédie a pohrôm, ktoré postihli našich predkov a preto si zasluhuje našu pozornosť i údržbu.

-ps-

Žiť a bývať v peknom prostredí

Každému, kto ide okolo určite udrie do očí nielen žltá farba fasády ale celý ten zázrak, ktorý urobil z chalupy na spadnutie domček snov. Ano, myslíme na rodinný dom pri kostole v Máste. Za revitalizáciu tohto starého vidieckeho jednotraktového domu, ktorú realizovali manželia Matulovci podľa projektu Ing. arch. Maríny Matulovej, získali zvláštnu cenu / bez poradia/ v súťaži Rodinný dom 96. Táto úspešná realizácia je príkladom, ako možno takmer z trosiek pôvodného objektu vykúziť objekt s kvalitami novostavby.

Oslovili sme p. Ing. arch. Matulovú nielen s gratuláciou, ale aj otázkami k problematike bývania a vytvárania estetického životného prostredia v našom meste.

Stupavan: *Váš dom je výsledkom fantázie, tvorivosti, úcty k tradícii a to i napriek tomu a možno práve preto, že nie ste pôvodom zo Stupavy. Svojim spôsobom ste zachránili objekt pôvodnej architektúry, ktorý bol „na spadnutie“. Nebolo jednoduchšie dom zbúrať a postaviť si novostavbu? Čo Vás viedlo k revitalizácii domu, o ktorý by možno nikto nezakopol?*

Ing. arch. M. Matulová - Dom na Hviezdoslavovej ulici sme kúpili a následne zrekonštruovali, pretože sa nám prihovoral svojim romantickým výzorom, hoci aj schátraným. Páči sa nám celé Záhorie so svojou krásnou prírodou a páčilo sa nám najmä miesto, na ktorom je dom situovaný v Stupave-Máste. Nachádza sa vedľa kostola a všetci dobre vieme, že pre ne sa vždy, a to najmä v minulosti, vyberali majestátne miesta. Pekné je aj výškové osadenie domu, voči okolitým objektom, prístupné z „galandra“ od hlavnej ulice. V rámci revitalizácie domu sme chceli nielen seba, ale aj ostatným dokázať, že aj zo starého vidieckeho domu, ktorý vôbec nespĺňal požiadavky dnešného moderného života a bývania, sa dá urobiť moderné bývanie so všetkým.

čo k nemu patrí. Pôvodný jednotraktový trojprstorový dom s hospodárskymi prístavbami v zadnej časti sme upravili na modernú otvorenú dispozíciu so vstupnou halou a kuchyňou uprostred dispozície, obývacou izbou orientovanou do ulice a s výhľadom na kostol. Premodelovaním zadnej hospodárskej časti sme získali priestor pre dve izby a kúpeľňu. Pôvodný menší objekt letnej kuchyne, ktorý sa nachádzal tiež na pozemku, sme prerobili na malý ateliér-dielňu. Peknú prírodu, ktorá je vďaka celého domu, sme cítili za povinnosť prepojiť s interiérom domu. Vyriešili sme to odkopáním prisypanej hliny k domu a vytvorením terasy pri



kuchyni. Exteriér domu sme riešili tak, aby sme zachovali pri oprave domu jeho pôvodný charakter a ráz aj vidiecky štýl. Očistili sme ho od dodatočne prirábaných „prílepkov“ a nevhodných vylepšení / napr. plochá strecha nad vstupom domu/ a začali sme s rekonštrukciou. V prvom rade bolo treba vyriešiť vlhkosť stien a nahradiť neexistujúce izolácie pomocou moderných stavebno-technických riešení so sanačnými omietkami a izolačnými nátermi. K fasádam domu sme sa snažili pristupovať citlivo a postupne sme dorábali charakteristické prvky vidieckej architektúry Záhoria. Bola to napríklad typická rímsa nad oknami prednej fasády so strieškou v sklone strechy, a tiež s použitím rovnakej streš-

nej krytiny, alebo vytvorenie šambrán okolo okien.

Sme veľmi radi, že náš dom zaujal viacero Stupavčanov a jeho revitalizácia sa stala príkladom, ako možno takmer z trosiek pôvodného domu, už takmer neobývateľného, vykúziť dom s kvalitami novostavby.

Stupava je poznačená mnohými vplyvmi, ak sa dá o vplyvoch hovoriť, je architektonicky nesúrodou zmesou, do ktorej sa ešte vložili paneláky. Stratila charakter mestečka a nedostala ráz mesta. Premýšľali ste niekedy nad tým, ako by sa mohlo upraviť jej centrum, námestia alebo aspoň ulice, aby sa stali spoločenským priestranstvom?

Ing. arch. M. Matulová - Myslím si, že Stupava sa dá

východisko alebo čo všetko by sa malo zmeniť v záujme skutočnej premeny tváre nášho mesta?

Ing. arch. M. Matulová - Dnes sú už konečne vytvorené technické a materiálové podmienky aj na Slovensku k tomu, aby aspoň chodníky, cestičky pre peších a cyklistov a verejné priestranstvá dostali konečnú povrchovú úpravu z prírodných kamenív alebo umelých kameňov, či keramiky. Široká ponuka napr. zámkových dlažieb je priam ideálna.

Stupavan: *Aký je Váš názor na novostavby, ktorých nie je v súčasnosti veľa, ale o to viac zasahujú do jestvujúceho vzhľadu ulíc? Čo by ste odporúčili všetkým, ktorí plánujú postaviť si dom?*

Ing. arch. M. Matulová - Bytová otázka momentálne rezonuje v celej našej spoločnosti a najmä medzi mladými ľuďmi. Preto by bolo dobré nabádať hlavne mladých ľudí, aby sa sami pričínili o vyriešenie svojho bytového problému, a to napríklad podobnými opravami, rekonštrukciami, revitalizáciami starých domov najmä na vidieku, aký Vám teraz predstavujeme my. Momentálne majú ideálnu príležitosť investovať svoj um, prácu a veľmi výhodné pôžičky a podpory zo Štátneho fondu rozvoja bývania do podobných vidieckych domov a nie do drahých, nešarmantných bytov v panelových domoch. Čo sa týka rady pre potenciálnych stavebníkov rodinných domov - aby sa obrátili na odborníkov, architektov a nesnažili sa suplovať túto profesiu svojimi, nie vždy správnymi predstavami a nedobrymi vzormi mnohorazy prinesenými aj zo zahraničia. Je priam barbarské, ako sa producenti rôznych katalógov projektov rodinných domov, ktorí sa konštituovali v posledných rokoch, pretekajú v ponúkaní implantovaných tirolských, či iných cudzích vzorov, ktoré sa skutočne do slovenského prostredia vôbec nehodia. Všetci stavebníci si musia uvedomiť, že vytvárajú hmotnú kultúru, ktorá pretrváva stáročia, a preto musí byť dobrá, lebo nevhodná sa dá ťažko napraviť. / rozhovor pripravil -ps- foto: archív p arch. Matulovej

ešte zachrániť, hoci sa v nej tiež nanešťastie ocitli panelové domy, ale aspoň sú umiestnené ďalej od hlavnej cesty a je tu možnosť dobudovať pred ne predpolie, aké tu pôvodne bolo. Čiže je nutné vypracovať regulatívy zástavby - určiť stavebnú čiaru, výškovú hladinu zástavby, sklon a orientáciu strechy, odstupy jednotlivých domov alebo striktné dodržiavanie radovej zástavby - typické pre Stupavu a podobne. Je mi ľúto, že všetky tieto zásady boli porušené aj v Máste v prípade práve teraz dostavaného rodinného domu na Hviezdoslavovej ulici.

Stupavan: *Často sa hovorí o humanizácii dopravy, oslobodení sa od betónu a asfaltu o dôležitosti každého prvku, ktorý dotvára verejné priestranstvo. V čom vidíte*

Konc jak živé ...

Nevim jakým zázrakem sa to podarilo, ale naráz mi naši muadí povídali, že si kúpili nové auto. Pjekné, vidzeu sem ho na takých veľkých puagátoch, kolko stáuo vám nepovim, ale majú ho radši u nás na dvori než pred bytovku, kde by byuo vystrčené jak taká sirota ze dveri. Eném sem fiurt čekaua, kedy mňa v tem prevezli, šak sem stareuka, mohli by mňa prevozit! Nė hnet ke kolotoču , ale aspoň ke kostelu, teda nekam , kde by mňa vidzeuo co najvjec ľudí. Aj na to došuo, za' mi povída že, starei idem zapísať to nové auto, podte se mni, budete mnet výlet. Potešiuu sem sa, reku kipi mi teho mek donaua , co to dzeci chválá, jak keby v živoce nejedli faširku , ale sceua sem to aj já pro istotu okoštovat. - V Mauackách není mek donald- povída za' , a já kukám, v jakých Mauackách, šak v Mauackách vykupovali léčivé zeliny, to vim isce, ale že by tam auťáky zapísovali, to sa mi nesce vjerit ! Ukázal mi Stupavan, kde sa o tem piše, co šecko sa dá v Mauackách, na okresi, vybavit. Mneu pravdu. Dohodli sme sa, že ho budem čekat až dojde z roboty o trech a hnet pojedeme, že ket sũ tam do šesci, mosime vybavit. Aj sem si mysleua, že si moheu zebrať volno na ceuý deň, ket mňa sceu zebrať na výlet, ale dneskáj to není eném tak zebrať si volno a nakonec, kaj bych v tých Mauackách ceuý deň bndziua ?! Došeu jak povídau, nasedli sme, dohodli sme sa, že pujdem najprv s nim, abych vjedzeua kde ho mám hledat a potom si pujdem po svojem. Dojeli sme k policajtom a naši sme ti dvera, ná ale šak pred tyma dverama byuo uřám štyricet lidí z ceuého okresu a šeci nervózni. Reku keby aspoň negdo nám povídau, jak to ide. Fřem sa otevřeli dvera a vyřeu z nich Francek, náš čovjek ze Stupavy. - Jak to tu ide- pýta sa za', lepši sa s nim poznau. Ten čovjek, lidé moji, byu jak v tranzistori alebo eném v tranzi, vykřačovau si jak dreveny a tak pomálunky vyprávjavu, tu hubu otevřjavu jak porazený čovjek. Nic sem vřec nerozumjeua ,eném tolko povídau, že došeu o šeci ráno, to byu dvacáti, začali o osmi a včil konečne vybaviu - dovidzeua- a odeřeu jak pandrlák. - Šak to byu zdravý čovjek - povídám zařovi - toto je o život!- Co sme mohli robit, postaviu sa na konec tej fronty, aj ket nevjerũ, že dojde k tým dverám. Mne dau volno do šesci, potom že mám dojř za nim. Pochodziua sem obchody, taký pjekný jak je v Máisce tam stejne nemajú, a išua sem za zateu, reku nemožem ho v takej čaškej chvíli opuřcit. Došua sem tam, kukám jak kebych eném včil odeřua, reku co tam umřeli za tyma dverama, šak sa to tuřim ani nepohuo, tu budeme do rána! Eřče řcasci, že kuřecek od táto mají hotel / dohře vjedřeli kde ho mají postavit alebo kde mají dat policajtu! Uderiua řestá hodřina, dvera sa otevřeli a ten

z řnřra povídau , že dneskáj končá. No to ste mneli čut ti rozlučkové prihovore, povídaua bych zástupci z ceuého Dolního Záhora, jak sa včil krásne menuje náš řegion. Nedá sa to opisat, lebo pjekných slov tam moc nepadauo, ale já sem byua cicho. Nepomohu ani pokorný prihovor, o tem, že sme predsáj lidé a nejak sa dohodneme. Žádná dohoda, eném prisľub, že bude zas otevřité ve řtvřtek, dnes byuo úteri, a řeci co dojdũ budũ odbaveni. Škřipaña zubũ tam byuo tolko, že by to prezeřauo aj hrubři visaci zámek, ale co sa čovjek navyskakuje u policajti. - Jedeme dom - povídau za' najedovany jak čert, až mi dořuo zle, reku ten mňa volagde vykoci a nemosi ũ nic prihlasovat, policajci dojdũ za nim. No do reči mu nebyuo, aj sem sa sceua pontiknit, že mu ti frontu odstojim, eném si mosim z domu zebrať nejakũ řtokřlu, lebo tam nemneli ani řoml, uřám aby im tam lidé zbytečne nevysedávali. Byua sem radši cicho, mám já nevinná dopuřcit na byrokraciũ?! Dovřeu mňa dom a ket odchádzau, opatřno sa mňa opýřau esli mám volaco ve řtvřtek, že by mňa tam odvřeu, abych mu tom odstána. Dovolenu si zebrať nemože a než dojdem na radu, dojde on z roboty. -Pujdem, povída - co bych neišua, muadým treba pomáhat. A pujdem pátým autobusem, nech sem tam aspoň dvacáta, do obrisa si zavářem řtokřlu, hodřim na chřbet a tak jak volakeďy sa chodřiu s nořkũ pujdem aj včil. Volakeďy sem tak nosiua do Mauacek v noře ti léčivé zeliny, včil ponešem řtokřlu. Časy sa meňá a predsáj sa na nekeré místa mosim rádři vřacat...

Mariř Pilná

Svľatky jari - výstava

Regionálna výstava venovaná výrobkom, ktoré už tradične spájame s veľkonočnou atmosférou bola inřtaloaná vo výstavnej sieni Kultúřeho domu. Okrem tradičných kraslic tu boli zastúřené výrobky z dreva, keramiky i drůtu, vřřivky obrusov a prestieraní a vkusne naaranřované kytice a veňčky zo suchých kvetov. Organizátor výstavy - Malokarpatské osvetové strediřsko vystavovalo výrobky výrobcov Z Pezinka, Častej, Dubovej, Kostoliřřa a Malaciek. Výstava skončila dňa 20. marca. -ps-

řpoločenřká kronika**Rarodili sa**

Daniel Lucas Bulla
Andrej Erdělsky
Veronika Zajacová
Martin Suchoň

řpustili nás

Rudolf Vrba
Mária Belořičová
Anna Nosálová
Genoveva Orthová
Ján Markovič
Jozefina Darářová
Mikuláš Manirny

řosobařili sa v řtupave

Peter Můza a
Veronika Zbuňaková
Roman Cauner a
Tatiana Fůsková

Výrořie oslobodenia

Mestský úřad v Stupave a ZO Slovenského zväzu protifařitických bojovníkov pozývajú občanov na celomestřkũ spomienku pri príležiřtosti 52. výrořia oslobodenia Stupavy Červeuou armádou.

Podujatie sa uskutoční dňa 4. aprila o 16.00 hod. v Obore pri hrobe sovietskych vojakov. Odchod autobusu od mestřského úřadu bude o 15.50 hod.

VERNISÁŘ výstavy

MsKS Stupava pozýva na vernisář výstavy AMERIKA vo fotografii VI. Jurkoviča, ktorá bude v platok 4.4. o 17.⁰⁰ vo výstavnej sieni KD. Výstava potřvá do 24.4.

Jarné upratovanie

Mestský podnik technických služieb Stupava oznamuje občanom, že dňa 19. aprila organizuje zber kovového řrotu a papiera v Stupave. řřiadame občanov, aby tento vyložili v ranných hodinách pred svoje domy.

Zber a odvoz uskutoční pracovníci MsPTS.

Zo zápisníka polície

Dňa 10.3. o 22.25h telefonicky oznámil personál reštaurácie „Maxo“ hliadke, že ich hosť p. M. zo Stupavy sa nevhodne správa. Po príchode hliadky nebral jej upozomenie vážne a preto bol z reštaurácie vyvedený.

Dňa 17.3. o 9.10 h bola hliadke nahlásená dopravná nehoda bez zranenia na ul. Mariánskej. Nehodu zaviniel p. P. zo Stupavy, poškodený bol p. I.V. Pán P. sa rozhodol z miesta nehody utiecť, nebol ochotný sa s poškodeným dohodnúť a správal sa arogantne. K nehode bola privolaná dopravná polícia.

Dňa 25.3. o 22.10 h prevzala hliadka MsP oznam pani B., že na ulici Hviezdoslavovej sa stala dopravná nehoda. Po príchode hliadky na miesto hliadka zistila, že vodič Renaultu 21 (pán P.E.) prechodne bytom v Stupave narazil do Škody 120 odstavenej na krávnici. Bola privolaná dopravná polícia. Až do jej príchodu zabezpečovala hliadka MsP plynulosť dopravnej premávky.

Zo športu

V sobotu 5. apríla zakončia hádzanári Slovenska zápasom s Lotyšmi v mestskej športovej hale v Stupave svoje účinkovanie v predkvalifikačnej A skupine majstrovstiev Európy 98. Nečaká ich ľahká úloha, ak v nej chcú obsadiť 1. miesto a postúpiť do hlavnej kvalifikácie, budú musieť s najväčšou pravdepodobnosťou získať s Lotyšskom tri body. Preto im dobre padala príležitosť zahrať si proti dobrému súperovi, čo sa aj stalo, keď 24. marca zohrali v Stupave oficiálny medzištátny zápas s Japonskom. Zápas sledovalo tristo divákov, rozhodovali Podlucský a Haščík, výsledok zápasu Slovensko-Japonsko bol 24:19 /11:9/.

Fanúšikovia hádzanej si prídu na svoje aj v sobotu 5. apríla, kedy pôjde o postup do hlavnej kvalifikácie v zápase Slovensko-Lotyško.

-iv-

Ponúkame stravovacie možnosti
závodnej jedálne firmy ŠM Stupava,
Landor spol. s r.o. pre
podniky a podnikateľov

**Možnosť stravovania priamo v
jedálni ŠM Stupava, Landor alebo
formou odberu uvarených obedov.
Cena obeda je 38,-Sk + 6% DPH.**

Záujemci sa môžu prihlásiť vo firme ŠM Stupava, Landor spol. s r.o., F. Kostku 55, Stupava alebo na t. č. 5934 364, 5934 721 p. Ivančíková.

VEREJNÁ SÚŤAŽ

Mestský úrad Stupava, Hlavná 1, PSČ 900 31 v zmysle zákona o verejnom obstarávaní vyhlasuje verejnú súťaž

na realizáciu stavieb:

- a/ oprava-rekonštrukcia miestnych komunikácií a chodníkov
- b/ rekonštrukcia elektroinštalácie v budove MsÚ Stupava
- c/ stavebná rekonštrukcia objektu MsÚ v Stupave
- d/ asanácia židovského objektu na Štefánikovom námestí v Stupave
- e/ projektové dokumentácie menšieho rozsahu.

Termín realizácie : stavebné práce je potrebné vykonať v roku 1997

Súťažné podklady v slovenskom jazyku si uchádzači môžu prevziať na MsÚ v Stupave osobne od 10.4. 1997 do 15.4.1997 v čase od 9.00 do 15.00 hod. Zábezpeku obstarávateľ nepožaduje.

Kritériá na vyhodnotenie súťažných návrhov :

- cena diela
- referencie
- záruka za dielo
- termíny.

Požiadavky na preukázanie kvalifikácie :

- živnostenský list
 - výpis z obchodného registra.
- Súťažné návrhy** doručia uchádzači na adresu obstarávateľa osobne alebo poštou v uzavretom obale s označením „ verejná súťaž - „a“ až „d“ podľa záujmu o konkrétne dielo. Návrhy musia byť spracované v slovenskom jazyku. Lehota viazanosti súťažných návrhov : do 15.5.1997.

Obstarávateľ si vyhradzuje právo zmeniť súťažné podmienky alebo odmietnuť všetky súťažné návrhy.

Obstarávateľ môže súťaž zrušiť. Náklady spojené so spracovaním súťažných návrhov si hradia uchádzači.

*
Bratislavská firma ECLIPSE s. r.o. hľadá mladých mužov na tlačiarenskú činnosť s prevádzkou v Stupave. Jedná sa o tlač nadrozmerných reklamných plagátov počítačovou technológiou. Znalosť počítačov a ochota vykonávať manuálne výkony sú podmienkou.

Tlačiarenské vzdelanie nie je nutné. T.č. : 07/396670 v čase 14.-16. hod.

*
Hľadám 2- izbový byt alebo menší dom do prenájmu v Stupave alebo v blízkosti okolí. Súrne. T.č. 5934 945.

*
Predám staršiu funkčnú chladničku, obsah 100 l. Predám starší lis na hrozno. T.č. 5934 372.

*
Chcete si kúpiť skleník. Pri objednávke od 3 kusov do jednej obce je dovoz zadarmo. T.č. 5933631.

*
Kúpim 2-izbový byt za 600 tis. Sk. T.č. 775 724 -večer.

Hádzanársky klub Stupava pozýva na kvalifikačné stretnutie SLOVENSKO - LOTYŠSKO v mestskej športovej hale dňa 5.4. o 19.00 hod. STUPAVA - SEČOVCE ,5.4. 17.00